
Ο Κ. Σημίτη: :λει να ολοκληρωθεί η διαδικασία ώς τα Χριστούγεννα 

για να σταματήσουν οι εσωκομματικές τριβές

Και μετεκλογικοί σχεδιασμσί στην κατάρτισή τους
Γο ψηφοδέλτιο Επικράτειας θα έχει πιο πολιτική 
χροιά, και όπως ανιιφέρειαι θα περιλαμβάν ει έναν 
τουλάχιστον υπουργό ι·»ν α·. αιτληρωτή Εξωτερι
κών Τάσο Γιαννίτοη. ιΐ • πυ/.ιιικοιτοίηοη» του 
ψηφοδελτίου προβάλλεται οε αντιδιαστολή με την 
ιαροιισία αρκετών καθηγηούν στο ψηφοδι λιιο 
των εκλογών του 2θθ0..

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

Επιταχύνονται <>ι διαδικασίες για την 
συμπλήρωση ιων ψηφοδελτίων ίου 
ΠΑΣΟΚ. ;.· π·.\ο η σχετική διαοικα- 
οία να ενει <>■οκληρωθεί ιός ια Χρι- 

στοήγεννα. -· ::..ν·'·ι·η δεν είναι άσχετη

οης και too Iί Ί.,υι;.ι·,ΐιργ·.)ύ Κώοια Σιιμιΐη,
ο υηυιος υε/.ει να εχει τα χέρια ίου / υμένα 
τον νέο χρυνο. Και επιπλέον να έχει σταμα
τήσει οπσίαδιΐπυ.ε εσωτερική συζήτηση σχε
τική με τη σύνθεση των ψηφοδελτίων. Ίλας 
τρίτος λυγος είναι ότι η παράταση ιοιν εκ
κρεμοτήτων οε οχέοιι με τα ψηφοδέλτια δη
μιουργεί αντίρροπες δυνάμεις, και οτην εξέ
λιξή τους προβλήματα. Όπως για παράδειγ
μα παραίτηση δυο ανακηρυχΟέντων υπο
ψηφίων. ενός από το nj οβλημαηκό ψηφοδέλτιο 
του Ρέθυμνου και ενός από το ψηφοδέλτιο 
Βοιωτίας - παραιτήοεις που αύξησαν σε 54 
ια .·. . ι ι. ;ί να ι .· μ<·.ιΑ«.ουν.

Το τ·Π <μ JίCluQ. Ilioutictai <>ϊι το μό
νο π··.; κι παραμεινει ανοιχτό, για να ανα
κοινωθεί κοντά οιις εκλογές, ϋα είναι το ψη
φοδέλτιο Επικράτειας του IΙΑΣΟΚ, οτο οποίο 
ο ίΙρ(.·.>υ!ΐουργο< πνει ιδιαίτερη βαρύτητα. 
Αυτή τη >ορα θέ/.ει ν.ι έχει (το ψηφοδέλτιο) 
πιο πολιτική χροιά, και όπωςαναφέρεταιθα 
περιλαμβάνει έναν τουλάχιστον υπουργό, 
τον αναπληρωτή Εξωτερικών Τάοο ί ιαννί- 
τοη. II «πολιτικοποίηση» του ψηφοδι/.ιίου 
προβάλλεται οε ανι διαστολή με την παρου
σία αρκετών καθιιγ.ιϊώνιπο ψηφοδέλτιο Ε
πικράτειας των εκλογώντου 2000...

Στο μεταξύ, πολλές συζητήσεις στο εσω
τερικό του I 1ΑΣϋΚ ιιροκαλ εί ο τρόπος με τον 
οποίο καταριίσιηκαν τα ψηφοδέλτια. Κυ-

ΔΕΗ ΚΑΤΑΛΑΒΕΙ ΙΗΗΠΗί.
ΕΓ2 ΤΑ Η ΠΛΗΡΗ ΣΙΑΦΑΗΕΙΑ ΤΗ ΘΕΛ2 

ΓΙΑ HA £E ΑΗΤΙΓΡΑΨ2 AfcPIBSi..'..

HA MtTAW, 
ΤΙ QA tAHEll ElU

ΤΗ ΣΙΑΦ9ΟΡΑ/..

ΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΥ

βερνητικός παικίγων, από τους πιο ψηλά στην 
επετηρίδα, υποστήριξε μιλώντας στα «ΝΕΑ» 
ότι ·ια ψηφοδέλτια έχουν καταρτιστεί με βά- 
·>ιΐ ι ·ς μετεκλογ ·,·;ές εξελίξεις, κι όχι με το πώς 
θα κερδίσουμε πι μάχη της ψήφου».

Κατά τον παράγοντα αυτό, - έγινε ένα συ
νοδικό ξεκαΒάριομα μεταξύ των προτάοε- 
ι··. για υποψηφίους έτσι ώστε να μηνυπαρ- 
χ- ι παραμικρή περίπτωση να προκόψουν 
α,< .-ι.τβικήοεις μιτά τις εκλογές··. II εκτίμα- 
on αυτή συμπίπτει με ιίλ/.ες ανϊι/.σγες, που 
επιμένουν οτι •■εκείνοι ιιου κατάρτισαν τα 
ςιιΐι.υδε.' τια είχαν τι» μυαλό τους οτην επο- 
μέν π ίωνεκλ.ογών. κιό.χι οτο πριν από τιςε- 
κλ.σγές».

Αν ΙίΤΠίθεί .Όπως λέγεται σε κύκλους 
ιης Χαρ. Γρικουπη. με τη συγκεκριμένη συν- 
υεση των ψηφοδελτίων επιχειρείιαι να ε
λεγχθούν από ι. ρα οι εξελίξεις στην περί
πτωση που το εκλογικό αποτέλεσμα δεν εί
ναι νικηφόρο. Ορισμένοι μάλιστα αναφέρουν 
ότι στη λογική ιου προεκλογικού ξεκιιΟαρί- 
σματος λογαριασμών, εκείνοι που ές»τιαξαν 
τα ψηφοδέλτια στην πραγματικότητα (και ό

χι η Επιτροπή η οποία διεκπεραίωσε απλώς 
τη σχετική διαδικασία) δεν δίστασαν να «κό- 
φιιιιν» αριθμέ» υποψηφίων που θεωρούνται 
ότι ανήκουν στον κύκλο των υποστηρικτών 
του Γιώργου ΙΙαπανδρέου.

Όπως ανέφερον οι συγκεκριμένες πηγές, 
δεν υεωρούν καθόλου τυχαίο το γεγονός ό
τι δεν περιλαμβάνονται στα ψηφοδέλτια, ο 
-•’’ενότερος συνεργάτης του κ. Παπανδρέου 
ou> υπουργείο Εξωτερικών κ. Λλ. Ρόντος, ο 
υ.τσίος είχε εκδηλώσει την επιθυμία να είναι 
υποψήφιος στη Λακωνία, ο πρώην υπουργός 
και βουλευτής Κορινθίας Γιάννης Ποπάκης, 
ο πρώην νομάρχης Α.χάΐας θ. Σερέτης, ο προ
σωπικός φίλος ιου υπουργού Εξωτερικώνθ. 
Στάθης στη Λάρισα, ο πρώην βουλευτής Γ Λ- 
δαμόπουλος επίσης στη Λάρισα.

Σκοπιμότητες . Γίνεται λόγος ότι για 
την εξυπηρέτηση ανάλογων σκοπιμοτήτων 
κρατήθηκαν τα ψηφοδέλτια των Ιωαννί- 
νων, όπου είναι υποψήφιος ο πρώην υ
πουργός, και στενός συνεργάτης του Γ. Πα- 
πανδρέου, Καρ. Παπούλιας, και το ψηφο
δέλτιο ιης Καβάλας όπου θέτει υποψηφιό

τητα ο πρώην βουλευτής Κώστας Τσίμας.
Τι» όλο θέμα είναι οε γνώση του κ. Πα- 

πανδρέου. αλλά ο τελευταίος αποφεύγει να 
λάβει οποιαδήποτε θέση, για να μην δημι
ουργήσει πρόβλημα. Χ’α σημειωθεί εδώ, ότι 
πληθαίνουν οι ενδείξεις ότι ο ΙΙρωθυπσυρ- 
γός Κ. Σημίτης ελάχιστα ασχολήθηκε με την 
κατάρτιση ίων ψηφοδελτίων, τα οποία χει
ρίστηκαν σχεδόν αποκλειστικά ο γραμματέ
ας του ΠΑΣΟΚ Mix. Χρυσοχοϊδης (και οι συ
νεργάτες του) και ο γραμματέας του Υπουρ
γικού Σιιμβοιι/ίοι» Σ. Κοσμίδης.

Συλλογικά.Ο κ. ΙΙαπανδρέου. και η πε
ριοδεία .όιι στην Καστοριά, φαίνεται πως ή
ταν ένα υπο ια αντικείμενα της συζητησης 
που είχαν την ΙΙέμπτη το βράδυ στο Μαξί- 
μου, ο κ. Σημίτης με ιον κ. Χρυσοχόιδη, Η πε
ριοδεία αυιή αποτέλεσε την αφορμή για μια 
εκτεταμένη ανταλλαγή απόψεων, γιατο πώς 
τα κορυφαία στελέχη θα τεθούν υπό την σκέ
πη της ouvo/.ικής προεκλογικής κομπανίας 
του ΓΙΛΣΟΚ και δεν θα κάνουν προσωπική 
πολιτική εκστρατεία. Υποοτηρί.χϋηκε συγκε
κριμένα ότι περιοδείες αυτού του είδους θα 
πρέπει να αποφευχθούν οτο μέλλον, και ω
δικά στην προεκλογική περίοδο...

Στο μεταξύ χθες ο κυβερνητικός εκπρό
σωπος Χρ. Πρωτόπαπας «-χρέωσε» στον Τύ
πο της Ν.Δ. και στη Ρηγίλλ.ης (με ονομαστι
κή αναφορά στον κ. Καραμανλή) πιναναπα
ραγωγή του δημοσιεύματος της «Καθημερι
νής» περί προβλημάτων στη σχέση του Κ. 
Σημίτη και του Mix. Χρυσοχοίδη. Συγκεκρι
μένα έκανε λόγο για -κρυιρούς πόθους» ορι
σμένων και χαρακτήρισε τυόλοθέμα •σενά
ρια που αγγ ίζ·»υν τα όρια του γελοίου-...

Ρέππας για Λαλιώτη. «Ο ΚώσταςΛα- 
λ.ιώιης είναι Π.ΧΣΟΚ, δεν είναι εκτός ΠΑΣ· >Κ». 
είπε από τη Θεσσαλονίκη ο υπουργός Εργα
σίας Δημήτι ιης Ρέππας Ο κ. Ρέππας δήλ.ωσε 
πως δεν έχε; νόημα να ψάχνουμε αν υπάρχει 
σύγκρουση κυβέρνησης - Λαλιώτη ή ΠΑΣΟΚ 
• Λαλιώτη, γιατί - όπως είπε - αιπά τα δύο με
γέθη ταυτίζονται και υπογράμμισε ότι ο κ. 
Λαλιώτης παραμένει στο ΠΑΣΟΚ και δεν εί
ναι εκτός.


